

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сафарзода Шамсиддина Махмадраджаба на тему «Педагогические основы совершенствования подготовки высококвалифицированных военных специалистов в Республике Таджикистан (на примере Высшего пограничного института Государственного комитета национальной безопасности Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 –
Общая педагогика, история педагогики и образования

Соискателем Сафарзода Ш.М. выбрана для диссертационного исследования тема, которая очень актуально на сегодняшних условиях для военных вузов республики, поскольку они образованы только в годы независимости и им необходимо последовательно совершенствовать свою учебно-методическую базу, следовательно и основ подготовки военных кадров, необходимых для суверенного государства.

С учётом этого, диссертацию Сафарзода Шамсиддина можно считать актуальной и своевременной, поскольку в ней рассматривается, может быть впервые у нас в республике, проблемы совершенствования высококвалифицированных военных специалистов-пограничников для охраны границы.

Как отмечает сам автор диссертационного исследования, подготовка военных специалистов в республике, на самом деле, осуществляется, во многом, стихийно, встречая на своём пути много трудностей и неразрешимых в настоящее время противоречий и, в связи с чем, основным направлением развития военного образования в республике должно стать компетентностный и личностно-ориентированный подход, способствующий становлению будущего офицера не только в процессе обучения в учебном заведении, но и в течение всей профессиональной деятельности.

Поэтому, инициатива и стремление диссертанта о рассмотрении и исследовании темы педагогических основ совершенствования подготовки высококвалифицированных военных специалистов в Высшем пограничном институте Государственного комитета национальной безопасности Республики Таджикистан является очень своевременным и отвечающим требованиям современности и свидетельствует об актуальности выбранной диссертантом для исследования.

Необходимо констатировать, что диссертант с целью всестороннего рассмотрения темы изучал достаточное количество литературы и научных трудов многих отечественных и зарубежных ученых, анализировал их и

много работал над темой своего диссертационного исследования. В то же время, критически оценивая их взгляды и мысли, он высказывал свои мнения.

Результаты, полученные в процессе исследования соискателем, подтверждают целесообразность использования педагогических основ и условий, предложенных автором диссертации на примере совершенствования подготовки высококвалифицированных пограничников.

Следует отметить, что тема диссертационного исследования с теоретической и практической точки зрения недостаточно изучена учеными таджикской военной педагогики и военного образования. Потому что вопрос подготовки и воспитания военных специалистов сегодня считается очень важен в условиях суверенитета государства, и необходимо и государству, так и обществу уделить должное внимание этому важному и жизненно важному вопросу. И, в этом плане, инициативу диссертанта можно оценить как смелый и патриотический поступок.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что диссертантом изучены состояние и особенности охраны границ Таджикистана, определены социально-политические особенности охраны границ в условиях суверенного государства Таджикистан, исследованы педагогические основы создания и подготовки профессиональных кадров для охраны границ Республики Таджикистан, выявлены проблемы организации материально-экономической базы учебных заведений и разработаны педагогические основы подготовки профессиональных преподавателей и повышения их квалификации.

С уверенностью можно сказать, что предложенные диссертантом рекомендации и их реализация на практике действительно могут совершенствовать процесс обучения и подготовки высококвалифицированных специалистов для охраны государственной границы и обеспечить в дальнейшем качество образования и подготовки военных кадров.

Изложенные выше мнения и суждения доказывают научно-теоретическую и практическую ценность диссертационного исследования Сафарзода Шамсиддина.

Необходимо констатировать, что достигнутые результаты в исследовании обоснованы с научно-методической позиции.

На наш взгляд, соискателем достигнуты цели исследования и решены задачи, поставленные перед диссертационным исследованием. Автореферат диссертации соответствует требованиям и представляет собой краткое содержание диссертации. Статьи, опубликованные автором диссертации в

